
Nathalie Oberweis 

Députée 

Luxembourg, le 9 décembre 2022 

Concerne: Question parlementaire animaux aux foyers pour réfugiés 

Monsieur le Président, 

Conformément à l'article 80 du Règlement de la Chambre des Députés, je voudrais poser la question 
parlementaire suivante à Monsieur le Ministre de l’ Immigration et de l’ Asile. 

Le site Tony Rollmann au Kirchberg est le site de primoaccueil des réfugiés. Jusqu’ en septembre, le 
site fut seulement destiné à des réfugiés ukrainiens et venant d’Ukraine. Mais depuis, le site accueille 
aussi tous les autres primoarrivants en vue de l’ enregistrement de leur demande de protection. 

Mais devant la guerre ne fuient pas que les femmes et hommes mais aussi les animaux. La guerre n’ 
est pas fait ni pour les femmes et les hommes ni pour les animaux. Ainsi, certains réfugiés ukrainiens 
et venant d’ Ukraine arrivaient avec leurs animaux et heureusement l’ ONA leur permettait de garder 
les animaux dans un endroit spécialement prévu sur le site Tony Rollmann. 

Récemment, cette possibilité leur a été enlevé. Ainsi, il n’ est plus possible d’ emmener ses animaux 
sur le site Tony Rollmann alors qu’ un endroit spécialement conçu était déjà en place et fonctionnait 
dans ce sens.  

Il est difficile d’ imaginer la détresse d’ un réfugié qui doit tout quitter et qui à l’ arrivée dans un pays 
étranger doit se séparer en plus de son animal.  

Partant, je voudrais poser ces questions suivantes au Ministre de l’ Immigration et de l’ Asile : 

- Quelle est la raison pourquoi cette possibilité de garder des animaux a été enlevé aux
résidents du site Tony Rollmann ?

- Combien de réfugiés venant d’ Ukraine ont emmené des animaux ?
- Au-delà des réfugiés bénéficiant du statut de protection temporaire, combien de demandeurs

de protection internationale ont emmené un animal ?
- Quelle est la durée de séjour des demandeurs de protection international sur le site Tony

Rollmann sachant que les foyer pour réfugiés sont largement saturés ?
- Concernant le foyer  de la VDL à Hollerich, est-ce que la possibilité d’y emmener des animaux

persiste et persistera ? Combien d’ animaux s’y trouvent actuellement ?
- Y aurait t’il la possibilité de réserver temporairement des chambres d’ hôtel pour les cas où

des réfugiés arrivent avec des animaux si le site Tony Rollmann ne devrait plus les reprendre ?
- Sinon, quelle est l’ issue que vous proposez aux réfugiés arrivant avec des animaux ?
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Président de la Chambre des Députés 
(s.) Fernand Etgen 

Luxembourg, le 12.12.2022



Monsieur la Ministre, merci en avance pour vos réponses. 

Avec mes salutations respectueuses, 

 

Nathalie Oberweis     

Députée     

 

    

 




